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Şəkildəki dairələr eyni mərkəzə malikdir və ÁMNÁ = ÁNPÁ= ÁPRÁ= ÁRSÁ Sarı 
bölgələr eyni sahəyə malikdir və m(TM†S) = 8°

VM†U bucağının ölçüsü nə qədərdir? 

A) 28°                              B) 35°         C) 42°           D) 49°
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Kompleks ədədlər çoxluğunda “✿”  əməliyyatı  z1 ✿ z2 = z1 + z2 + |z1·z2| kimi 
müəyyən edilir. 

(1 – 2i) ✿ (2 + i) Əməliyyatının ekvivalenti necədir?

A) 1 + 8i
B) 1 – 8i
C) 8 + i
D) 8 – I
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ABC üçbucağının [AB] tərəfinin hündürlüyündən keçən xəttin tənliyi hansıdır?

A) x – y + 1 = 0
B) 6x + y – 10 = 0
C) x + 6y – 15 = 0
D) x + 6y – 10 = 0
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Yuxarıdakı prizmalarla bağlı aşağıdakı müddəalardan hansı doğrudur?

I. Yaşıl və qırmızı prizmaların həcmlərinin cəmi a·b·(a + b) vahid kubdur

II. Mavi və qəhvəyi prizmaların həcmlərinin cəmi (a + b)·(a2 – a.b + b2) vahid 
kubdur

III. Bütün prizmaların həcmlərinin cəmi (a + b)·(a2 + b2) vahid kubdur

A) I və II  B) II və III
C) I və III  D) I, II və III
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30000 hüceyrədən ibarət olan bakteriya populyasiyası bir növ dərmana məruz 
qaldığından sayları daim azalır. Günün sonunda qalan bakteriyaların sayını 
hesablamaq üçün P(t) = 30000·e–0,02·t düsturu istifadə olunur.

10-cu günün sonunda qalan bakteriyaların sayı nə qədərdir? (e0.2-nin təxmini 
dəyəri 1.2-dir)?

A) 25000  B) 24000
C) 21000  D) 20000
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Yuxarıda y = f(x) parabolasının və y = –6 xəttinin eskizləri verilmişdir.

Belə olan halda, aşağıdakı müddəalardan hansı tamamilə yanlışdır?

A) f(–3) . f(-2) = 0
B) f(2) . f(3) < 36
C) f(3) . f(5) < 0
D) f(1) + f(3) = –12
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Yuxarıdakı şəkildəki düzgün altıbucaqlının B təpəsi və düzgün beşbucaqlı üst-üstə 
düşür. Altıbucaqlının qısa diaqonalının uzunluğu beşbucaqlının diaqonalının uzunluğuna 
bərabərdir.

ABC bucağının ölçüsünün 120° olduğunu nəzərə alsaq, DEF bucağının ölçüsü 
nədir? 

A) 21                              B) 22                                C) 23       D) 24
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P(x) aparıcı əmsalı 1 olan kvadrat çoxhədlidir.

P(-1) = 2 və P(2) = 0 olduğunu nəzərə alsaq

P(x) çoxhədlisi (x + 2) -ə bölündükdə qalıq neçə olar?

A) 10
3                               B) 20

3                                 C) 11
4        D) 73
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Meri və Endi 10 sinif otağı olan məktəbdə imtahan verəcəklər. Bir koridorun hər 
tərəfində beş sinif otağı var. Bir tərəfdəki hər bir sinif otağı qarşı tərəfdə başqa bir 
sinif otağına baxır. Yuxarıda A, B, C, D, E, F, G, H, I və J sinif otaqlarının xəritəsi 
var. 

Vəziyyəti nəzərə alsaq, Meri və Endinin üzbəüz sinif otaqlarında imtahan verməsi 
ehtimalı nədir?

A) 29                               B) 19                                C) 1
10       D) 1
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Alisa və Saranın yaşları haqqında aşağıdakı məlumatlara sahibik

x və y-nin müsbət tam ədədlər olduğunu nəzərə alsaq,

Alisa anadan olanda Saranın (x+2y) yaşı var idi

2021-ci ildə Alisanın x yaşı olanda Saranın (3x+y) yaşı var idi.

2023-cü ildə Saranın 30 yaşı var.

2026-cı ildə Alisin neçə yaşı olacaq?

A) 10                              B) 12                                C) 15       D) 18
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Kvadrat çoxhədliləri həll etməkdə çətinlik çəkən Sergio mobil telefonuna proqram 
yükləyir, lakin sonra proqramın düzgün işləmədiyini anlayır. O, proqram ilə bağlı 
şərh yazmaq qərarına gəlir.

Tətbiqdən əldə etdiyi həll yollarına nəzər saldıqda, o, proqramın misal həll etmə 
etibarlılığını neçə faiz yaza bilər? 

A) 100%                              B) 75%                                C) 50%       D) 25%

B

Tutaq ki P(x) = x2 – 3x + 1

x2 + 3x + 1

–1

1- Hesabla P(2)

POLY–GENIE

6

2- Hesabla P(–1)

3- Hesabla P(–x)

x2 – 5x + 5

4- Hesabla P(x–1)
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ABCD rombdur. [AC] və [DE] xətt seqmentləri F nöqtəsində kəsişir.

Nəzərə alsaq ki, |AE|=|EB|,|AF|=6 sm və |FE|=4 sm,

ABCD rombunun perimetri neçə santimetrdir?

A) 8•34                            B) 8•35                         C) 48           D) 8•37
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Aşağıdakı tənliyin həlli çoxluğu nədir?    x x4 2 4 152- = - - +

A) {–3}                            B) {–3, 7}                         C) {7}        D) Ø
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Aşağıdakı tənliyin həll çoxluğu nədir?    –2
x – 3 = x

x – 6  

A) {–3}                            B) {–3, 4}                        C) {4}        D) { }
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funksiya f : Z → Z kimi tərif edilir ,
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Şərait nəzərə alınmaqla, haradakı f(7) – f(a) = 2 -dir , a dəyərlərinin cəmi nə

qədərdir?

A) 2                                B) 3                            C) 4          D) 5

əgər x təkdirsə

əgər x cütdürsə
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f və g f(x) = 2x + a və g(x) = ax – 3 olduğu real ədədlərlə müəyyən edilmiş 
funksiyalardır.

Beləliklə, (fog) (x) = (gof)(x) – 5-i ödəyən “a” qiymətlərinin kvadratlarının cəmi 
neçəyə bərabərdir.

A) 4                                B) 5                            C) 6          D) 8
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Yuxarıdakı şəkildəki müntəzəm altıbucaqlı, içərisində rəqəmlər yazılmış altı 
bərabərtərəfli üçbucaqdan ibarətdir.

I-dən başlayaraq saat əqrəbi istiqamətində gedən H, R, 15, E, N, K ədədləri altı 
həddən ibarət ədədi silsilə əmələ gətirir.

VI-dan başlayaraq saat əqrəbinin əksinə gedən K, N, E, 15, R, H ədədləri altı 
hədddən ibarət həndəsi silsilə əmələ gətirir.

(H + R + E + N + K) cəmi nədir?

A) 30                            B) 45                         C) 60        D) 75
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Həqiqi ədəd ardıcıllığı an hər bir müsbət n tam ədədi üçün n
a 1 an 1
n n= - $ +] g  şərti 

ödəyir.

Verilə (a2 ) = 2  a a
a a a

4 5
1 2 3
$
$ $  = –k2 şərti ödəyən k-nin müsbət dəyəri nədir?

A) 4                                B) 6                            C) 9          D) 12
19
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8, 27 və 64 ədədlərinin ədədi ortası ilə həndəsi ortası arasındakı fərqin müsbət 
qiyməti nədir?

A) 33                                B) 24                            C) 9          D) 12
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Aşpaz Danilo xüsusi tort üçün iki fərqli A və B qarışığı hazırlayıb.

Qarışıqlardakı inqrediyentlərin nisbətləri şəkildə verilmişdir.

A qarışığının çəkisi B qarışığının çəkisindən iki dəfə çoxdur.

Aşpaz iki qarışığı böyük bir qaba qoyur və qarışdırır.

Nəticədə qarışıqda şəkərin nisbəti nədir?

A) 1
2                        B) 59   C) 34                           D) 8
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Tənliklər sistemi verilmişdir. 

Burada x və y həqiqi ədədlərdir,

x2 + y2  -nin ekvivalenti nədir?

A) 200                            B) 215                         C) 240        D) 270

⎫
⎬
⎭
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Yuxarıda üç isti hava şarının ani görüntüsü var. Şar A yerə ən yaxın, B isə ən

uzaqdadır. A və B hava şarlarının yuxarı hissələri yerdən müvafiq olaraq  5§5 m 
və 150 m hündürlükdədir.

Aşağıdakı yüksəkliklərdən hansı C şarının yuxarı hissəsinə aid ola bilər?

I.  3æ15  m

II. 12  m

III. 7§3 m

A) II və III   B) Yalnız III
C) I və III   D) I, II və III

B

A

C
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Yuxarıdakı kitab şkafının üç rəfinin eni eyni santimetrdir. Eyni rəngli kitablar eyni 
qalınlığa malikdir. Hər bir qalınlıq tam ədəddir. Şəkildəki kimi kitablar qoyulanda 
rəflərdə yer qalmır.

Rəflərin minimum eni neçədir?

A) 31 sm                            B) 45 sm                         C) 56 sm        D) 60 sm

B B B B

A A A A

A A A

A A

B B B

B B B B B

C C C

C C C

C C C C C

Past Papers - 2023 / AZERBAIJANI
MATH - Grade 10-11-12



24
2-MATH-10-11-12-AZ

ABCD düzbucaqlı şəklində olan kağız parçasının yan uzunluqları 12 sm və 
9 sm-dir. Bu kağız daha uzun tərəfinə paralel olan iki xətti kəsərək üç uyğun 
düzbucaqlıya bölünür.

Yuxarıdakı parça K nöqtəsi ətrafında fırlanır ki, 60° olan KTL bucağını əmələ 
gətirir.

Şərait nəzərə alınmaqla, sağdakı şəkildəki [BC] xəttinin uzunluğu nə qədərdir?

A) 2æ15   B) 3§7
C) 8   D) 6§2

12 sm
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Kənarı x sm olan kub yuxarıdakı şəkildə göstərildiyi kimi şəffaf düzbucaqlı sağ 
prizmaya yerləşdirilir.

Prizmadakı boş sahənin həcminin 57 kub vahidi olduğunu nəzərə alsaq, x-in kub 
vahidlərində qiyməti neçəyə bərabərdir? 

A) 2                             B) 2.5                         C) 3        D) 3.5
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